

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — Kr. Negyed évre 5 ft. 50 kr. Fél évre 5 — Egyes szám — 10 —

Es mégis mozog...

Látatko-e már egy felgyújtott nádaszt égni? midőn a tűz mint gondolat rohan át nagy térségen, hamuvá égetve mindent, mit maga előtt talál, s csak akkor szűnve meg, ha egy-egy mocsárra bukkan, de az sem bírja feltartóztatni végképen e borzasztó elemét, megkerüli az éghetlen anyagot s fűszálról-fűszálra, zombékról-zombékra csapva folytatja romboló utját, míg aztán egy nagyobb víztömeghez ér, mely feltartóztatja a lángokat...

Egy ilyen égő nádashoz hasonlítom én Európát. Hetekkel ezelőtt szétvitte a táviró a béke híreket, és elhittük, hogy az ijesztgető rémet, a világháborút legyőzte a béke anygala, s az eltiport nemzetre új nap virad, elhamvad városok helyett mások épülnek, és az „örök harcz” után, a muszkák kimerülésével eljön valahára az „örök béke.” Tévedtünk! Egy víztörést nem lehet oly könnyen kitérőlni az élő nemzetek sorából. Meghalnak, de nem várják be a bibliai feltámadást, hanem szétörök a leköltö bilincseket, s megjelennek ismét pán-czélba öltözve, fegyveresen, zászlóik alatt a vígadó győzők rémületére, honfitársaik örmére.

Törökországban újra hangzik a riadó; Angolország megkezdte a háborút Oroszország ellen, még csak titokban, bujtogatva, de hiszszük, hogy nemskára nyíltan is kilép a küzdőterre, és ekkor Ausztria-Magyarországnak is határozni kell. Tiszta közéleti választás, a keleti ügyben hozzáintézet interpellációkra, a német lapok és az angol „Times” kielégítőnek mondják és olvassák belőle az angolok iránti vonalmat, s a muszka iránti gyűlöletet.

A magyar sajtó nagyobb része nincs ebben a véleményben, s nem ad igazat Jókainak, ki Tiszát védve imig nyilatkozott a parlamentben, idézve egy magyar tábornok ismert szavait: „ha sipkám tudna valamit terveimről, a tűzbe dobom azt.” Ez tény a szabadságharcz dícső napjaiból, és jellemzi is a vezért, ki tervei titkolja. Igen, de akkor nyilatn harcoltak, míg ma minden oly mystikus, oly titkoszerű. A 48-iki eszmék és az 1878-iki elvek között nagy a különbség.

Nincs igaza a kormánynak, ha azt hiszi, hogy a nép többsége mindenáron háborút akar, és élénk érdeklődését a helyzet iránt, harczvágyának tulajdonítja. Mi tudjuk azt, hogy egy állam akkor igazán boldog, ha a béke áldásait élvezi, tudjuk azt, hogy a háboru temérdek áldozatba kerülne, és irtozunk a hiába kiöntött vértől, amit mi akarunk, az biztosíték a jövő iránt, és méltánosnak véljük Erdély kérelmét, mely védelmen áll, s ki van téve a muszka csorda önkényének. Ausztria-Magyarország idáig megtartotta semlegességét, de kérdjük, lehetséges lesz-e azt érvényesíteni a jelen viszonyok mellett, a midőn a megjósolt és rettegett európai háboru a küszöbön van? Ha igen, ugy igazat adunk a kormánynak, de ha nem, ugy titkoszerű eszmék helyett tényeket várunk, mely a forrongó kedélyeket lecsillapíthatja, és a nemzetnek biztosítékot nyújt a szeretet haza jövője iránt. Ez az, amit kérünk, és azt hiszszük, hogy e kérésünk jogos és méltányos.

Midőn a nemzet hazája iránt érdeklődik és tudni akarja a czélt, az eszközöket, melylyel azt meg lehetne menteni a rohanó ártól, ez nem kicsinyes dolog, de hazafias eszme, és ennek szellemében nemcsak hogy fel van jogosítva minden igaz magyar, hanem azt tenni kötelessége is. — Ez ezt hangoztatni első sorban van hivatva a sajtó, mint a közvélemény tolmácsa.

Elsőtől előltünk a láthatár, nem látjuk ugyan még a vést, de érezzük az előzményeket; hazafias bánat fogja el szívünket, hitünk oszlopa, reményeink zászlója ingadozik, és aggódva kérdezzük: mi vár reánk? Utánózzuk a jó kormányost, ki a felhők járásából, a víz morajából, és a végzadarak sikoltásaiból észreveszi a közeledő fergeteget, ismétljük annak a mitsemsejtő matrózokhoz intézett intő szózatát:

Vihar közelget. Ébredjétek! Patak Árpád.

A mi fejünk koronája. Szonora hirt kell tudatnunk. Kossuth Lajos gyengédkedik. Arczfájdalmi ismét megújultak. Régebben is gyakorta kint a betegség, Kossuth fájdalma a mi fájdalomunk. Bizonyára minden igaz magyar ember a legmélyebb részvétellel gondol velünk együtt a legnagyobb magyarrá, ki nemcsak „nagy,” hanem „hiv is vala.”

A képviselőház szombati ülésén ujtotta be a kormány a 80 millió bankadósági törvényszót. E javaslat a legkialakított jogeljárásról tanuskodik, minőhöz hasonlót csak leigazított népek története mutat fel. Tegnapi ház elfogadta a kiegyezési provisoriumról és az indennapiról szóló javaslatot, és ezután a vámszövegre nézve azon passzus, mely szerint a törvény jul. 1-én lép életbe, a vámmügyi bizottsághoz utasították. Az interpellációra adandó válaszok holnap terjesztetnek elő.

Ki lesz Sennyei utódja? A királyhelyettesi választókerületben pártunk jelöltje Horváth József ügyvéd. A párt annyira tömörült már ott, hogy jelöltünk megválasztása előre is biztosítottnak mondható.

Készülünk mi is. — „Azt mondják.” —

Monarchiánk katonai intézkedései annyit készület és híresztelés után még mindig csak készülődésben vannak.

A legelső, némileg nevezetesebb intézkedést most jelentik Erdélyből, hol a Romániába vezető összes hegyzorosok megerősítéséhez most már csakugyan készülnek.

Brassóba tegnap három század mérnök-kari csapat érkezett s előfogatokon szállították tovább. Az erődítési munkák vezetésével Girich, Lauer és Hirsch kapitányok vannak megbízva, kik az illető hatóságokat már felszólították, hogy a szükséges furart és egyéb anyagot mielőbb rendelkezésre állítsák.

Hogy e munkáltság, ha csak most készülnek hozzá, a keleti válság gyors fejlődésében el is készülnek-e idejére? nem merünk eldönteni.

Budavár bevételének évforduló napján ma reggel 8 órakor a krisztinavárosi templomban az esztendőhöz nyúl, a melylyik bizton czéla vezet, bármely erkölcselen, jogtalan és erőszakos; lenne bár az ravasz celszövény, szószegés, fondor árulás vagy maga a bakó.

Teleki jellemének alapvonásai, egyszerűsége, elhatározottsága, az óriás nagyravágy, vetélytársat nem tűrő uralmi irány, hű hatásvadászat. Órónak erejével Bethlen akar lenni, nem fejedelmén ugyan, de Bethlen az államférfi és hadvezér, első ember széles e hazában, kinek főlönye s hatalma előtt hódolattal hajoljon meg, kinek ragyogó neve, dicsőségétől homályba boruljon mindenki. Soha nem tűr ellenvéleményt, zsarnok erélylyel nyom agyon minden legkisebb ellenakaratot; mert ez mindenhatósági fénykörben, melyet féltöbben őriz, mint sárkány az aranyalmát, esorbát üthet vala. Babér, politikai vagy harczatér nem terem, hogy Teleki abból csak egy szál levelét is fájó irigység nélkül engedje át más homlokára. A törvényhozás és végrehajtó hatalom összes működését, olykor a bírói hatalmat is önmagába öleli; nem sokalja saját személyiségéhez fűzni Erdély sorsát, jövőjét. S e korlátlan dicsoszomj, e határtalan becsvágy annyira uralg Teleki egész lényén, valóján, hogy politikai elvei s állami működése is folyton ezen subiectiv alaplóból indulnak ki. Alig van államférfi, kinek a személyes hajlamok, egyéni vágyak döntőbb befolyást gyakorolnak volna az általa véghez vitt közzetekre, mint Telekinél. —

plomban az esztendőhöz nyúl, a melylyik bizton czéla vezet, bármely erkölcselen, jogtalan és erőszakos; lenne bár az ravasz celszövény, szószegés, fondor árulás vagy maga a bakó.

Teleki jellemének alapvonásai, egyszerűsége, elhatározottsága, az óriás nagyravágy, vetélytársat nem tűrő uralmi irány, hű hatásvadászat. Órónak erejével Bethlen akar lenni, nem fejedelmén ugyan, de Bethlen az államférfi és hadvezér, első ember széles e hazában, kinek főlönye s hatalma előtt hódolattal hajoljon meg, kinek ragyogó neve, dicsőségétől homályba boruljon mindenki.

Soha nem tűr ellenvéleményt, zsarnok erélylyel nyom agyon minden legkisebb ellenakaratot; mert ez mindenhatósági fénykörben, melyet féltöbben őriz, mint sárkány az aranyalmát, esorbát üthet vala. Babér, politikai vagy harczatér nem terem, hogy Teleki abból csak egy szál levelét is fájó irigység nélkül engedje át más homlokára. A törvényhozás és végrehajtó hatalom összes működését, olykor a bírói hatalmat is önmagába öleli; nem sokalja saját személyiségéhez fűzni Erdély sorsát, jövőjét. S e korlátlan dicsoszomj, e határtalan becsvágy annyira uralg Teleki egész lényén, valóján, hogy politikai elvei s állami működése is folyton ezen subiectiv alaplóból indulnak ki.

Alig van államférfi, kinek a személyes hajlamok, egyéni vágyak döntőbb befolyást gyakorolnak volna az általa véghez vitt közzetekre, mint Telekinél. —

Nos, a ki végig olvassa Teleki Mihály történeti jellemzését, ki az, a ki abban föl nem ismeri Tiszta Kálmánt?

Van-e ahoz képest „változtatóság,” melylyel Tiszta Kálmán „eszméit, czéljait és eszközzeit (az idők és módok szerint) a fenforgó körülményekhez alkalmazni tudta?

Az idők jelek közt tett sorok „A magyar nemzet politikája” című nagyböcsű s ép oly jelcs, mint eddig kevésbé értett történeti politikai műből van kinyerve. Az említett böcsű könyv, mely ép oly mértékben, mint igaz alapokon, módosítja történeti munkánk egész eddigi politikai fel fogását, 1873-ban jelent anyome, Ráth Mór kiadásában.

Egyletünknek ezen eszköze a legregibb a ma ismertek között, már 1809-ben erről, mint magyar régiről tétevév említés.

Ezek tehát az eszközök, melyeknek a tüztől egylet oly sok éven keresztül híret, nevét örögbíttette. — A figyelmes vizsgáló előtt egyelőre talán csekélynek látszó lehetnek ezek; de ha hozzá gondoljuk, ha látjuk e lelkesedést, a mely, alkalom adódván, elsőtől utolsóig egy forma mértékben észre veselt, s ha végig olvassuk jegyzőkönyvünk lapjain az egyes tényeket, s ha látjuk a levélárunkban levő dícső ókmányokat, el kell hiánunk, bele kell egyeznünk, hogy a tüztől egylet multjára méltán büszke.

(Folyt. köv.)

BUDAPESTI HIREK. Tárkányi Béla kanonok a Szt. István társulat feliratát a pápához vitte Rómába. A szegényekházában egy 103 éves férfi tartózkodik, ki magas kora dacára a legjobb egészségnek örvend. Morrell Gusztáv, a híres festő Wildt Anna kisasszonytól óltárhoz vezette legközelebb. Április havának egészségügyi tekintetéből igen kedvezően volt. Elve született e hóban 1083. meghalt 1216. Simonicz Mária, Zsirus István kártyagyár-részvételadónos neje életuntagságból megmérgezte magát. Blaskovics Ernő „kinesem” nevű páripáncs a tavaszi lövészverseny utolsó napján 34-kézer nyert díjat. A király a veidenthalri 800 kath. hitközségnek, temploma építésére 3000 forint adományozott. Az orsz. közegészségi tanács felelősen elnökének Kovács Sebestyén Endrénének koporsójára egy koszort tett, özvegyének pedig egy három tagból álló bizottság fogja a társulat mely részvétét kinyilatkoztatni.

VIDÉK.

Nyíregyháza, 1878. május 16. Városunkba jó színtársulat érkezett! Kuthy Béla színgazgató társulata és vele az igazgató, méltán elismerést érdemel.

Az előadás sorozatát f. év és hó 9-dikén kezdték meg „Kean Edmund” Dumas Sándor színművével, ezután játszották a „Sárga csikót.” Mind kettőt szép számu közönség előtt; különösen utóbbinak előadásán annyira tele volt a színház, hogy szinte öröm volt nézni; nem volt még városunkban egyszer sem nagyobb néző közönség, mint ekkor.

Ezután adottsát a „Boissi boszorkányok,” az „Órdög naplója,” és „Orpheus a pokolban,” 3 órét, mind három kevés számu közönség előtt, pedig az előadások mind háromnál valóban a sikerüket közé sorozhatók.

A mai előadásra a „Hamupipóke” van kitűzve, melyről valaminet a következő darabokról legközelebb fogok megemlékezni.

Hanem az aztán már nem tartozik a csodák közé, mert az efféle napi események, hogy egy magát műveltnek tartó nő feldühödve, szolgáló cselédjének lenyirta szép dushaját. Az okot nem ismerjük, hogy miért? — Valaminet azt sem, hogy az így megcsúfított szegény leányt rendőri hivatalunk 6 napi fogsággal és pénzbírsággal is büntette.

Gyeryám azonban kialvó féltben lévő, be kell fejeznem soraimat s ezt azon igérettel teszem, hogy jövőre nagyobb szílygyertyát veszek s többet fogok írni egyről-másról.

Figyelő.

Világtárlat Rómában. Római magán hírek szerint a kormány 1881-ben nemzetközi kiállítás szándékát rendezni Rómában és az állami pénztárból 15 millió lírival fogja támogatni. — Mondják, hogy ez a király óhajára történik.

Kelet.

A mohamedán felkelők irányelvei. 1. Mig Rumelia földjét az utolsó, orosz el nem hagyja, addig együttes erővel harcolnak Oroszország serege ellen az utolsó emberig.

Dacolt-e valaha Tiszta Kálmán a tények szigorával? Helyt állván olyan eszmékért, melyekért helyt állni áldozatba kerül vala? Fölhozzátok a kérdésben annyira dacolt a tények szigorával s annyira helyt állott „elvéért” (homéri kacsaj!) hogy szinte egészen föloldozta „népszerűségét.”

Hát ez az ellenletés nem igaz! Mert Tiszta Kálmán a kiegyezés kérdésében (a mint ez ki fog sülni később), „oly furfanggal lépett alkura minden pillanatban a változott viszonyokkal, hogy a jellemtelenségig opportunusnak, az ingatlanságig észlelyesnek és a következetlenségig ildomos állambölcsnek mondható.

Nem öleli-e egymagába a törvényhozási és végrehajtó hatalom összes működését? Sokalja-e saját személyéhez fűzni Magyarország sorsát, jövőjét? Nem! — Tiszta Kálmán íról íze Teleki Mihály. (Folyt. köv.)

2. Minden áruló rögtöni halállal bnt tetteik.

3. Minthogy az orosz minden hivatalos aktusorozz nyelvre akar szorítani, a felkelők elhatározták: a) A felkelés semmi kormány ellen nem agítal, ok saját szabadságokért s életükért harcolnak az oroszok ellen.

b) Ha Törökország újból fegyverre kelne, a felkelők segíteni fogják, azon megjegyzéssel, hogy ok önálló államot akarnak, török felsőbbesség alatt.

c) Mindenkinnek szabad vallásyagorlat biztosítatik.

4. Mindenki köteles fegyvert fogni vállás különbség nélkül az orosz erőszak ellen.

5. Zsoldja nincsen senkinek sem

6. A békeközvetítőt megsejrti nem szabad, de elbocsátani továbbá határozatilag nem lehet, azaz hadifoglyok tekintetében és a ki az elsőként megsejri, halállal büntetik.

7. A török birodalom nem számítat többé arra, hogy mint eddig, pasának lesünk igazvoni — tehát felkelésüket üldözni sem fogja — annál kevésbé, mivel mi néki az oroszok ellen azonnal segítségére sietünk, a mint a szultán ő felsége serege az orosz utból megtámadja. Mi muszkák lenni nem akarunk, inkább utolsó emberig harczolva halunk meg fegyverrel a kézben.

8. Tudatni kell minden felekezettűekkel, hogy mi sem vallás, sem felségelleni háborút nem viselünk, egyedül csak az oroszok elnyomása ellen állunk fegyverben; tehát mind azok, kik sorakoznak, tudni fogják, hogy mi és ki ellen fogunk fegyvert, mivel az orosz önkényi igen hamar ránk akarja erőszakolni a zsarnokság korvácsolta orosz bilincseket.

Anglia.

A háboru elhalasztása Angliára nézve sem nem nyereség, sem nem veszteség, mert Angliának egy lövét sem kell tennie, mert Oroszországot pénzügyi tekintetben tökre teszi. De ezen financiai háboru nemcsak a muszka, hanem egész Európa is megéjri.

Az oláhok.

Romániában a hadseregnek nagy az elkeseredés a muszkák ellen. Ezen az országvonal nem mérközhető csekély had Károly fejedelem első saavára kész volna az oroszokra rotanti s inkább hősiessen elvénzi, semmint a fegyvert letenni.

VIDÉKI HIREK. Seregélyes városban a roncsolt torokból nyoloz hónapj garázdálkodás után megszűnt. Soldons vendégjáték Pozsonyban a közönség meg nem jelenésére érdektelenné akarta tenni. A nagy művésznőly fogadtatás nem illette meg. Nagyváradon több gyermek megmuort egy vesztet be. Szekesfehadvarot egy szivararuló hölgy kibírt egy hadnagyt párbajra. Az ismerős körök nagy érdeklét várják s ritka párbaj kimenetelét. Az operjasi ev. coll. irodalmi önképző köre 50 éleves fennállásának alkalmából máj. 25-én délelőtti 10 órakor a collegium nagy természet örömlünetet rendez.

Közgazdaság.

A „Tiszavidéki vaspályatársaság” gróf Szapary Antal elnöklete alatt tegnapi délelőtti tartotta 22-ik közgyűlését. A kormány részéről Madarassy Pál m. kir. pénzügyminiszteri államtitkár — ki egyuttal a kincstár birtokában levő 26.545 db részvényit is képviselte — jelent meg, mi által a közgyűlés határozatképesége biztosítva volt. A jegyzőkönyvet Pfeifer Rezső és Wachtel Karoly vezette. Jelen volt összesen 29 részvényes 7800 részvény képvisletében, kik 317 szavazatot bírtak. Az 1877-dik évi tiszta jövedelmének rendelkezésére álló felelősege 531.233 ft 18 kr elosztását a közgyűlés következőleg határozta a) 10%, mint évi járulékat a tartalék alprá 53.124 ft 32 kr, b) a vezénylő igazgatóságnak 9.562 ft 20 kr, c) az 1876. évi üzletiállót fedezetlenül maradt összegnek teljes fedezésére 157.361 ft 49 kr, d) az 1877 dik évre, 82.675 részvény után részvényenkint 3 ft 50 sr felelősszállék kiosztására: 289.363 ft 50 kr, e) az 1878-dik üzletére átvissesék 12.823 ft 67 kr.

Jóváhagyta a közgyűlés egyuttal, hogy a mereti kételyek közt a módok felett? válto-gatja-e tételödvé az eszközöket? s nem rögtön ahoz nyul-e, a melylyik bizton czéla vezet, bármily erkölcselen, jogtalan és erőszakos? legyen az bár ravasz celszövény, szószegés, fondor árulás vagy maga a bakó? (Egyelőre csak Csernatony.)

Es Tiszta Kálmán jellemének alapvonásai nem-e az óriás nagyravágy, vetélytársat nem tűrő uralmi inger, és lílu hatásvadászat? Nem akart ő örönek erejével először Kossuth Lajos, másodsor Deák Ferenc és jelenleg szellemi Robespierre lenni, vagyis első ember a hazában, kinek főlönye és hatalma előtt hódolattal hajoljon meg mindenki?

Túr-e Tiszta Kálmán ellenvéleményt? nem nyom-e agyon zsarnok erélylyel minden legkisebb ellenakarót?

Nem öleli-e egymagába a törvényhozási és végrehajtó hatalom összes működését? Sokalja-e saját személyéhez fűzni Magyarország sorsát, jövőjét? Nem! — Tiszta Kálmán íról íze Teleki Mihály. (Folyt. köv.)

rott mű szerzője Heréz l berebozásátánál, mint látszik ldozato, de fáradságot sem ind kiállításra, mind pedig a művelt közönség igényei-egyen. Ajánljuk tehát a t. ébe.

Főbbben óhajtván, hogy a pár s a helybeli zenedével és dazsonyban állott Zene-egylet, volí, a vonós zenekarral való klassicus, mint a modern-ír-élőadásával megkedveltetni, eszeni, a dalnokok énekét, a zenedével kísérni stb. — is-essék: — aldirott zenede-ot vesz magának fölhívást in- kedvelőhöz az iránt, hogy- met étervalonak, pártolándó-vétüket, — illetőleg közrem-ükkel kijelenteni s tisztelettel amarább közölni ne terheltes- zeneegylet, Hitesy Lajos vezetésé alatt, egyelőre ön-álandó s ideiglenesen elha-lyegylet mellett, csak későbbben tán foglalná el ismét, a gy-etenként egyzser, szombaton- lenn-ük megtartandók. Deb-1878. Komlóssy Lajos zene- lman. E czimben politikai élet- ent meg II-ik Kákay Aranyos- rné) tollából. A vasikos kötet- öbl kezdünk ma közölni egy- rczúknak mutatóvánval. Leg- rchétlyt igy t. olvasónk annak- szelidebb czikk abban. Kissé- tiv néha a szerző, de a jel- r-én mutatóván a közelebb em- kézősául közöljük.

kesztő nyílt postája.

ket nem közlöm. Panaszának alap- dapest. (P. A.) Holnap. Helybe. Sor- ra. Nehául. Tovább. Lesz azokra- ról jövőre.

előző szerkesztő:

MÁRI KÁROLY.

házasa: Kismesterutca 1385. sz. a.)

kezét a szerencsének!

rodalmi márka vagy

9,750 forint

it kedvesen eszthon a legújabb nagy- lyt a magos kormánytól engedé- s van.

ezt előnyös berendezése olyszéri, melylyen alatt 7 kisornálál által- y 16 bitos elűstőre, melyek kö- k 375.000 bírói márkával vagy- al 375.000 különlegesen azonban:

20.000 1 nyer. á m. 12.000

125.000 23 - - - 10.000

80.000 4 - - - 8.000

40.000 31 - - - 5.000

20.000 74 - - - 4.000

10.000 290 - - - 3.000

5.000 419 - - - 2.500

2.500 621 - - - 1.500

1.250 790 - - - 850

625 29015 - - - 138

312 5000 - - - stb.

nyelvezésök természetleg hivatalosan- rvezés.

ez állam által biztosított pénzszerjé- s 150 nyereségnyelvezésére:

egyegy csak márká 6 v. frt 3.50 o. b. j.

3 - - - 1.75.

125 - - - 125.

90 kr.

szegények azonnal az összeg beklődésé- re, ugy atánrétt mellett a legnagyobb- atik, mindenki szál kezébe kapván- n ezimerevel ellátott eredeti sor- s-

deltekhez a megkívántó hivatalos- n megmellekeltenek, v lenint minden- kaidnak felszólítás nélkül érdekelte- balos lakosságok is.

nyelvezésük kifizetésé mindíg pontosan ál- mellettt történik, a vagy közvetlen- rgy az érdekeltek kívánása szerint- bb helyein létező összeköttetésünk- k.

nk mindíg kegyelmezett a szerencse- s a sok jelszóval nyereséim kö- rnyezetemények is lettek gyakran meg- s az illetőknek közvetlenül ki is í-

szóval az ilyen legszáladabb alapon- t ahozé bizton mindenfelé ismét dítik- mithat, a miért is körök az érdekel- minden irányban elegt telhessé meg- minél előbb, minden este pedig f- ke előtt hozánk juttatni szíves-

UFMANN & SIMON.

Wechselgeschäft in Hamburg.

ssa mindennemű államkötvények, vas- rgy és kölcsönörvényeknek.

szó kizsároltat mondanék az irántuk- kimentőre, és a midőn az új sorjájék- keltünk részvet lét kerünk, kijelent- raután is törökösünk leend, folyton- rti közlegítés által teljes melege- meini.

166. 1—6.

Raktári és biztosítási díj in- eladás bel- és külföldi gyá-

Budapesten.

követ könyvnyomdájában.

egközelebb esedékes julius havi szelvény levonás nélkül 8 ft 50 krajvával váltassék be.

A napirend utolsó tárgyat képezte a ki-sorsolt igazgatóság és felügyelő tagok helyébe újakat választani.

UJDONSÁGOK.

Isten áldása volt a mai eső valóban. A néhány nap óta tartó kánikulai melegség a szépen inult véséseket csaknem elgétté tette.

Készülnek a főiskolai felsőbb tanuló ifjúság tiszótegylete. — mely mint „önkéntes” tiszótegylet első a hazában.

Ismét gyász. Ifjú élet dőlt a sírba. Főiskolánk egykori jeles növendéke, Vecsey Sándor asszonyvásárai derék ref. lelkész veszté el közistületében és szeretetben állott kedves fiatal nejét.

után, az asszonyvásárai ref. egyház temetőker-tébe fogtak a sírok nyugalmának átadati.

Köszönetnyilvánítás. Sebés Györgynek a 27. évi tejet. Szentesi ur 47 db. mézes és 27 csomag mandulát téstítat.

Borzasztó tüvész pusztított az éjjel Tokajban, a mint egy ide érkezett táviratból értesülünk. A magyar-német erdőpartársulat fűrészgára, még eddig ismeretlen okokból, éj-féltájban kigyulladt, s hamuvá égett.

Beküldetett. A leghosszabb türelemnek is vége szakad valamikor. A tanuló ifjúságnak, illetőleg a tápintézet tagoknak türelmét is próbálgatják, vajon meddig tart? Hiában voltak eddig a kifakadások, panaszok a főzőnő ellen, mindig le tudták csillapítani mézes májossal, mindig le tudták csillapítani mézes májossal, mindig le tudták csillapítani mézes májossal.

fiatal tagja a társaságnak. „Hogy ti étek-e? — mert én rézszemlőt ezt a kis időt még csak nem is élek.”

Köszönetnyilvánítás. Sebés Györgynek a 27. évi tejet. Szentesi ur 47 db. mézes és 27 csomag mandulát téstítat.

Borzasztó tüvész pusztított az éjjel Tokajban, a mint egy ide érkezett táviratból értesülünk. A magyar-német erdőpartársulat fűrészgára, még eddig ismeretlen okokból, éj-féltájban kigyulladt, s hamuvá égett.

Beküldetett. A leghosszabb türelemnek is vége szakad valamikor. A tanuló ifjúságnak, illetőleg a tápintézet tagoknak türelmét is próbálgatják, vajon meddig tart? Hiában voltak eddig a kifakadások, panaszok a főzőnő ellen, mindig le tudták csillapítani mézes májossal, mindig le tudták csillapítani mézes májossal.

Beküldetett. A leghosszabb türelemnek is vége szakad valamikor. A tanuló ifjúságnak, illetőleg a tápintézet tagoknak türelmét is próbálgatják, vajon meddig tart? Hiában voltak eddig a kifakadások, panaszok a főzőnő ellen, mindig le tudták csillapítani mézes májossal, mindig le tudták csillapítani mézes májossal.

vigalmát a folyó év június 30-án fogja a nép-kerület tartani.

A hol jó bort mérnek — oda bejött a népek. Holnap, szerdán este nyitja meg előnyesen ismert derék vendéglőnk: Török a István kisujujca elején levő vendéglőnek udvarkertét. Lesz jó zene, pompás enni s kitünő inni való.

Mindenki tudja, hogy mily kitünő gyógy-szer a kátrány, tüdőhurut, sorvadás, katarhus meghűlés és általában torok és tüdőbajokban. Szerekesélségre sok beteg, kiknek a készítmény hasznára lenne, nem is használja azt, vagy ize, vagy pedig más miatt nem levén az inyere, soknak pedig hosszadalmas, az úgy-nevezett kátrányviz készítése.

Ma már, hála a szellemes feltaláló párisi gyógyszerész Guyot urnak, azon ellenszen-ve sok betegnek eloszolt ezen készítmény iránt. Guyot urnak sikerült e kátrányt finom át-látszó burokkal bevonni, és belőlük, pilula nagyságu tokoakká készíteni.

Végválasz. — Oláh Józsi és z. társulata „Nyitválasz”-ra. — Az ügyet a maga részéről befejeztek nyilatkoztak Oláh Józsi és zenekara „Nyitválasz”-át, mint önzertes emberek, lehetetlen szó nélkül hagynunk; annyival is inkább, mivel a válasz maga teljesen igazolta állításunkat, hogy Oláh Józsi nemcsak zseni-társulata, de a közönséggel szemben is ün-kénylenül jár el.

Állítani igyekeznek, hogy Balázs Kálmán távozásával öt illett az elsőseg; azt azonban felelt bizonyítani, hogy Balázs Kálmán itthon létében a 2-dik helyet ő foglalta volna el; — már pedig a bibliában is meg van írva, hogy „Péter volt az első, őt követte András” stb. Azt hiszik Oláh Józsi nem akar kiülni legény lenni a bibliai Andrásnál. Hogy hol szerzett azóta érdemeket Oláh Józsi, kit tag-jai időközönként el-elhagyottak, mint Sz. Pál az oláhokat, azt nem tudhatjuk, annál kevésbé tudjuk azt, hogy az általunk e polem-kiába bevinni nem szándékolt tisztelt közönségnek melyik része adományozta neki az első-segét, melylyel oly fermen deicsésk?

Ha pedig oly roppant kívánja magának az elsősegét, miért nem mutatja be megsze-tyét (?) a külföld szakértői előtt?

Amikor a legújabb utolsó felszólalásunk hosszu ne legyen, annál fogva ezen nyitvá-lyen versenyre hívjuk fel Oláh Józsi-t és zenetársulatát, negyedmagá-lyal és összesen, mely nyitvályen gy-áltnak különösen felkérőző jelenlétében elbi-rálni azt, a szeritünk még eldöntetlen kérdé-ly: hogy valyon nem érdemeljük-e mi is meg az, hogy a régi rend ezután is megmaradjon?

Amikor a legújabb utolsó felszólalásunk hosszu ne legyen, annál fogva ezen nyitvá-lyen versenyre hívjuk fel Oláh Józsi-t és zenetársulatát, negyedmagá-lyal és összesen, mely nyitvályen gy-áltnak különösen felkérőző jelenlétében elbi-rálni azt, a szeritünk még eldöntetlen kérdé-ly: hogy valyon nem érdemeljük-e mi is meg az, hogy a régi rend ezután is megmaradjon?

Előfizetési

Helyben és post. Egy évre 10 ft — kr. Negy-hét évre 50 — — — — —

Helyzetünk más

(S. B.) Nemzetellen-ny meg nem kormá-nép felett, mint a mos-dül a polconmaradha-délye lebeg, melynek-gett honfoglaló szívó-megragadni minden e-gyar nemzeti álláspo-lenkezik, annyira, hog-többségével egyetembe-is a magyar nemzetet, fekete reakciózt kép-mint az abszolutizmus-ly a kis létlönbség-Tisza kormány, nevé-n „nemzeti” czimet, és-ly osztrák működésének.

MOLL Seidlitz-pora. csak akkor valódi csak akkor valódi. A minden doboz ezimlapiján a sas és az én sokszorozott czégem van lenyomva. Bűntető bírósági ítéletek ismételen konstatálták czégem és védjegyem meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellen.

Hirdetés. Az „első debreczeni asztalos társulat” — ellen nyitott csőd eljárása egyez-ség folytán megszüntetésével — a nevezett társulatot illető kiut levő követelések — én rém ruháztattak át.

SZÉPSÉG. AZ ARCZSIN FIATAL ÜDESÉGE! Felülmulhatatlan bőrszépítő szernek lett a hölgyvilág által általánosan elismerve, a hivatalosan megvizsgált, kitünő, ártalmatlan, valódi RAVISSANTE.

Berger-féle orvosi kátrány seappan. A károsító orvosiok nyilatkoztak véleménye alapján, hogy mint Dr. Ritter v. Schöndt tanár, Dr. Milchner és még számos más tudós által biztos eredményvel alkalmazták.

Gyermekek és megnöttek részére egyaránt! DR. PLENK A. 'ANTICATARRHALICUMA' a nyákártya mindennemű hurutja ellen.

DR. PLENK A. kőhőség elieni pora. Kellemes ízűek és meglepő gyógyerejűek. Doboza használati és étrendi utasítással együtt 40 kr.

Frim J. a legjobb sikerrel jutalmazott „első magyar hülyék nevelő-és alapító-intézetében (Budapestben, külső váci ut, Weisz-féle villa) mely már 3 év óta létezik, gyenge-tompá elméjű és nehézkorú (epileptisch) gyermekek naponta felvétetnek.

A legolcsóbb és legjobb lábbelik Temesváry Móricznál kaphatók. Budapestben, király-utca 2. szám, br. Orczy-féle ház. Hölgyek számára.

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ-FORRÁS. A leghatásos valamennyi keserüviz között. Hatásában az általánosan elismert és többi ismert keserüviznél, hogy kisebb adagokban hatásos s hosszabb használati nem okoz utóba-jokat. Bécs 1877.